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 PROCES VERBAL N° 5 – SAISON 2022/2023 
 

Réunion du : 13/03/2023 

Président : CORNEC Sébastien 

Présents : AUGEREAU Jean-Baptiste, BARLIER Cyril, BELLARD Jean-Michel, 

BOURNEL Jean-Luc, CHERRUAULT Jean-Paul, COIFFARD Albert, 

DA COSTA Alcides, GALLOU David, GASTINEAU Jack, GERNIGON 

Romain, HAMARD Jacques, LEROY Pierre, MANCEAU Fabienne, 

MERLET Xavier, PERROT Michel SALMON Éric, SARRAZIN Fabrice 

Excusés : FOUCHER Philippe, LANDEAU Geneviève 

Invité :  

  
 

Sans remarque, le CODIR valide le PV n° 4 du 16.01.2023. 

 

1. Travaux District 

 

Michel PERROT présente l’avancée du dossier avec notamment la présentation des plans de 

restructuration des locaux actuels et l’extension envisagée (nouvelle salle de 120 m2).  

Sébastien CORNEC expose le financement du projet.  

Ils répondent aux différentes questions avec les éléments dont ils disposent à ce jour, sachant 

qu’il y aura des arbitrages à réaliser notamment sur les équipements. 

 

Le CODIR valide, à l’unanimité, ce projet d’extension et de transformation du siège du District 

avec la création de 3 salles de formation dont le montant global du projet s’élève à 796 500€. 

 

2. Échanges 

 

David GALLOU est chargé d’animer un débat afin de permettre à tous les membres du CODIR de 

s’exprimer sur tous les sujets liés à la Vie et au fonctionnement de notre Instance. 

 

2.1.  Organisation des manifestations de fin de saison 

 

Il est souhaité que l’attribution de l’organisation des demies finales et finales soit respectueuse 

de tous les secteurs géographiques et respecte autant que faire se peut un vrai « maillage » du 

territoire. Il est convenu de revoir le cahier des charges et de rappeler en AG pour que tous les 

clubs se sentent concernés. Cela révèle aussi les soucis des clubs à l’égard du bénévolat. 

 

2.2.  Désignation des arbitres pour les manifestations jeunes de fin de saison 

 

Une réflexion est demandée sur la désignation des arbitres et l’arbitrage des jeunes par les jeunes 

qui est instauré chez les jeunes jusqu’aux U17. Aucune solution idéale ne se dégage face au 

nombre insuffisant d’arbitres et surtout un manque d’expérience des plus jeunes pour ces 

manifestations de fin de saison… mais la volonté de prolonger l’expérience de l’arbitrage des 

jeunes par les jeunes reste d’actualité et demeure un moyen de sensibiliser tous les acteurs, 

jeunes et moins jeunes, à la nécessité de l’arbitrage de toutes les rencontres… 

 

 

 

 

 

 

 

District de Maine et Loire de Football 

 

COMITE DE DIRECTION 
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2.3.  Réflexions sur l’organisation des pratiques 

 

Un large débat s’instaure sur l’occupation des terrains entre le samedi et le dimanche. Il est 

constaté de plus en plus que les terrains ne sont plus utilisés le dimanche matin, à part par les 

vétérans, alors que beaucoup de clubs sont confrontés à des difficultés d’organisation des 

plateaux du foot animation et des matchs de jeunes le samedi, du matin au soir… Une réflexion 

globale sera menée par les différentes Commissions concernées. 

 

2.4 Réflexions sur notre fonctionnement entre Bureau et CODIR 

 

Comme cela a déjà été évoqué certains membres du CODIR ressentent nos réunions comme une 

« chambre d’enregistrement » du Bureau qui a travaillé tous ses dossiers en amont ! 

Après un large débat respectueux, il est convenu que ce mode de fonctionnement nécessite aussi 

une implication personnelle pour mieux cerner le contenu des dossiers présentés, que ce soit 

dans les différentes Commissions Départementales ou en s’adressant aux collègues chargés des 

dossiers évoqués. Beaucoup expriment ce sentiment ressenti notamment au début de chaque 

mandat, dans quelque structure que ce soit : clubs, associations, conseils municipaux etc… 

 

 

 

3. Informations du Président  

 

3.1.  Infos FFF, LFA, LFPL 

 

Le Président par Intérim, Philippe DIALLO, a adressé un message pour valider que les 2 postes 

restés vacants au COMEX actuellement seront attribués à 2 Présidents de District lors de la 

prochaine Assemblée Générale du samedi 10 juin, à laquelle participeront Sébastien CORNEC et 

Michel PERROT. 

 

3.2. Conseil Départemental 

 

La Présidence du District a reçu le 21 février dernier Mme Florence DABIN, Présidente du 

Département de Maine et Loire, au siège du District. 

Cette première rencontre fût l’occasion de lui faire découvrir les locaux mais aussi d’échanger sur 

l’accompagnement du département sur les actions menées ponctuellement par le District. 

Une rencontre constructive qui permet d’entrevoir une relation durable et collaborative. 

  

3.3. Coups d’éclat du Crédit Agricole 

 

Le CODIR valide : 

 

- Combrée Noyant : Parcours en Coupe de l’Anjou.  

 

Le Président appelle les membres du CODIR à proposer 3 autres clubs ayant mené des actions 

répondant aux critères « exploit sportif » « initiative à caractère originale ou pédagogique » 

« effort dans la formation d’arbitres et éducateurs ». 

 

3.4.  Assurances  

 

Sébastien CORNEC informe le CODIR qu’un appel d’offres d’Assurances est actuellement en cours 

par Jacques HAMARD et Audrey RIBRAULT, dossier sur lequel ils avaient été missionnés lors du 

dernier CODIR. Une 1ère synthèse des offres sera présentée le 20 mars prochain à la Présidence. 

Une validation sera faite lors du prochain Bureau du 17/04. 
 

3.5.  Commission des Délégués  

 

Sébastien CORNEC présente au CODIR la liste des membres proposés par Serge DEVID (Président 

de la commission nouvellement créée). Une 1ère réunion de cette commission est prévue le 21 

mars à laquelle participeront le Président du District et Delphine ROBERT, Directrice du District. 

Le CODIR valide la composition de cette Commission. 
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3.6.  Convention mairies Trélazé et Les Ponts de Cé 

 

Sébastien CORNEC informe le CODIR que la date du mardi 11 avril a été retenue pour accueillir 

les Mairies des Ponts de Cé et de Trélazé ainsi que leurs clubs supports (remise d’une dotation 

de matériels prévue par la convention). 

 

3.7. Fermetures estivales 

 

Le planning des congés des salariés est établi et sera envoyé prochainement au CODIR par mail 

pour info. 

 

3.8.  Retour sur le tournoi de France 

 

Jean-Baptiste AUGEREAU rappelle que notre District s’est totalement investi dans l’organisation 

de l’accueil des délégations française et étrangères et fait part de la satisfaction des agents de 

liaison ayant accompagné toutes ces délégations. Le coût supporté par notre District est de 500€ 

(remise de dotations) 

Le Président du District remercie Jean-Baptiste AUGEREAU pour son fort investissement dans la 

coordination des officiers de liaison. Il n’oublie pas non plus les quelques bénévoles qui sont allés 

au stade Raymond KOPA pour préparer les vestiaires et configurer les tribunes en mode Bleu 

Blanc Rouge ! Merci ! 

 

3.9. Divers 

 

Les membres du CODIR souhaitent un prompt rétablissement à Guy RIBRAULT, après ses soucis 

de santé et lui souhaitent de reprendre rapidement l’exercice de ses mandats. 

 

 

 
Prochaines réunions :  
 Bureaux :  

- Lundi 17 avril 2023 (en Visio) 
- Mardi 16 mai 2023 

 Comité de Direction : le mardi 9 mai 2023 
 

 
 

 
 
 

 Le Président  Le Secrétaire de séance 

CORNEC Sébastien HAMARD Jacques 

 
 


